

UNIVERSITATEA ECOLOGICĂ DIN BUCUREȘTI

Raport privind starea universității în anul universitar 2022-2023

Universitatea Ecologică din București a fost fondată la data de 4 aprilie 1990 din inițiativă particulară și a fost înființată (acreditată) instituțional prin Legea nr. 282/2003.

Universitatea Ecologică din București, este o instituție particulară, persoană juridică de drept privat, de utilitate publică, cu caracter non-profit și apolitică, parte a învățământului superior din România.

Universitatea Ecologică din București are, în baza Legii educației naționale nr. 1/2011, autonomie universitară și autonomie economico-financiară, fundamentată pe proprietatea privată garantată de Constituție.

Structurile de conducere ale Universității Ecologice din București sunt:

- a) Senatul universitar și Consiliul de administrație la nivelul instituției;
- b) Consiliul facultății;
- c) Consiliul departamentului.

Funcțiile de conducere în Universitatea Ecologică din București sunt:

- a) rectorul, prorectorii, președintele Consiliului de administrație la nivelul instituției;
- b) decanul, prodecanii, la nivelul facultăților;
- c) directorul de departament, la nivelul departamentului.

Întreg personalul de conducere din universitate (rector, prorectori, președinte senat, decani, directori de departamente) este format din cadre didactice titularizate în învățământul superior, cu norma de bază în instituție și nu se află în condiții de rezervare de post.

Situația financiară a universității pe surse de finanțare și tipuri de cheltuieli

În anul universitar 2022 – 2023, totalul veniturilor estimate este de 9.500.000 lei (provenind exclusiv din taxele studenților pentru servicii de educație și conexe acestora, precum și din dobânzi bancare), totalul cheltuielilor estimate este de 9.261.000 lei, rezultând un excedent de 2% (conform bugetului pe anul 2021 – 2022 prezentat în fața senatului UEB). Aceste venituri nu conțin componenta de finanțare a UEB din PNRR pentru proiectul de digitalizare

Situația programelor de studii

În universitate funcționează următoarele programe acreditate:

Licență – 13 programe și masterat - 19 (4058 de studenți, dintre care 3285 la programe de studii de licență (81%) și 773 (19%) la programe de studii de masterat, dintre care un număr de 217 studenți urmează cele 2 niveluri de pregătire în cadrul programelor DFP.).

Situația personalului instituției și a posturilor vacante

În anul universitar 2022-2023 au avut loc mai multe verificări interne privind asigurarea respectării reglementărilor privind organizarea și funcționarea învățământului superior, cercetarea universitară, managementul financiar, etica universitară și asigurarea calității în învățământul superior, conform cu art. 3 alin. (1) al OMENCȘ nr. 5801/2016.

În anul de referință, au analizat aspecte ale statelor de funcții, apreciind că acestea corespund nevoilor programelor de studii ale departamentelor din universitate.

Elaborarea statelor de funcții ale departamentelor, pentru anul universitar 2022-2023, a fost realizată cu respectarea legislației în vigoare privind normarea în învățământul superior.

În urma auditului efectuat s-a constatat că disciplinele din posturile ocupate de titulari sunt asociate competențelor cadrelor didactice, avându-se în vedere o încărcare echilibrată între semestre.

În activitatea de selecție, angajare și formare continuă a personalului au fost respectate condițiile legale actuale. Metodologia-cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice vacante, stabilită prin Hotărâre a Guvernului, pe baza căreia s-a elaborat o metodologie proprie, constituie actul normativ în baza căruia se organizează și se desfășoară în Universitatea Ecologică din București respectivele concursuri.

În perioada de referință nu au fost organizate concursuri pe post sau promovări în carieră.

În baza art. 289(6) al Legii educației naționale, modificat prin OU nr. 49/2014, deoarece universitatea nu putea acoperi normele cu titulari, senatul universitar a decis menținerea calității de titular, cu toate obligațiile ce decurg din această calitate, pentru unele cadre didactice după pensionare, pe baza evaluării anuale a performanțelor academice, cu ajutorul unei Metodologii proprii aprobată de senat.

Rezultatele activității de cercetare

În cadrul *Universității Ecologice din București*, cercetarea științifică constituie o componentă de bază a activității cadrelor didactice, a studenților și a masteranzilor. Activitatea de cercetare științifică reprezintă 25% din totalul orelor din norma cadrelor didactice titulare.

Activitatea de cercetare științifică se desfășoară la următoarele niveluri:

- cercetare fundamentală;
- cercetare aplicativă;
- analiza descriptivă și predictivă a datelor.

Domeniile prioritare ale activității de cercetare științifică, în anul 2023 au fost:

- științe ingineresti;
- științe sociale;
- științele sportului și educației fizice;
- dezvoltare durabilă;
- ecologie și protecția mediului;
- departamentul de formare psihopedagogică..

Obiectivele strategice și acțiunile prevăzute pentru îndeplinirea acestora au în vedere atât diversitatea domeniilor de specializare prezente în universitate și crearea unor oportunități de cercetare multidisciplinară, cât și individualitatea acestor domenii pentru aprofundarea unor teme specifice.

La nivelul facultăților, Strategia de cercetare științifică 2020-2024 și Planul de cercetare științifică din anul 2023 sunt adoptate de Consiliul Facultății și sunt în concordanță cu Strategia de cercetare științifică 2020-2024 la nivelul universității, în care se detaliază resursele financiare și alocarea acestora, precum și modalitățile de valorificare a cercetării.

În anul 2023, activitatea de cercetare științifică din Universitatea Ecologică din București s-a concretizat în:

- organizarea de sesiuni științifice anuale, cu participare internă și internațională, pentru cadre didactice, studenți, specialiști din instituții cu care există colaborări la nivel instituțional sau individual. Menționăm în acest context Conferința internațională EUB-2023, cu tema "Ecology of XXI Century - The ecological transition and its challenges" și Conferința Internațională „Use for R in Official Statistics” organizată în 2023 la Institutul Național de Statistică din România, în colaborare cu CBS Țările de Jos și Statistik Austria;
- participarea la conferințe științifice internaționale;
- organizarea de seminarii și sesiuni științifice periodice, interne, ale cadrelor didactice și studenților;
- publicarea de studii și articole în reviste de specialitate din țară și din străinătate;
- publicarea de monografii și tratate științifice la edituri recunoscute;
- publicarea de cărți de specialitate.

Rezultatele cercetării științifice din universitate, în spațiul științific național și internațional, s-au concretizat prin publicarea a peste 170 lucrări științifice, studii și articole de specialitate, dintre care 7 articole ISI, 3 articole ISI proceedings, 77 articole publicate în reviste indexate BDI, 84 articole și lucrări științifice publicate în reviste neindexate. Un număr de 78 de lucrări științifice au fost prezentate la conferințe naționale și internaționale.

Se constată o scădere a numărului de lucrări științifice ISI și BDI realizate și publicate în anul 2023, în comparație cu activitatea de cercetare științifică realizată în anul 2022. Un aspect deosebit de important îl reprezintă menținerea numărului de studenți de la programele de studii de licență și master implicați în activitatea de elaborare, prezentare și publicare a unor lucrări științifice. În raport cu anul 2019, numărul de lucrări științifice s-a diminuat ușor. Numărul de studenți la licență și master implicați în elaborarea și prezentarea unor lucrări științifice a fost asemănător, iar calitatea lucrărilor a fost în creștere.

În anul 2023, cadrele didactice din universitate au publicat 8 de cărți de specialitate în edituri recunoscute pe plan național sau internațional, dintre care una a fost publicată într-o editură străină. În ceea ce privește numărul de capitole realizate în cadrul unor volume/cărți de specialitate, acestea se regăsesc în 6 volume publicate în edituri din țară.

Universitatea a organizat mai multe manifestări științifice internaționale, dintre care amintim conferința internațională EUB-2023 cu tema "Ecology of XXI Century - The ecological transition and its challenges". La nivelul facultăților au fost organizate 8 manifestări științifice. Cadrele didactice din universitate au participat cu 48 de lucrări la aceste manifestări științifice publicate în volum și au prezentat alte 78 lucrări la conferințe naționale sau internaționale.

Au fost organizate 7 sesiuni de comunicări științifice ale studenților, la care au participat peste 100 studenți cu circa 50 de lucrări. De asemenea, studenții au participat și la alte sesiuni științifice naționale sau internaționale, externe universității.

Șapte cadre didactice sunt conducători de doctorat.

Situația asigurării calității activităților din cadrul UEB

În cadrul universității, este organizat Departamentul pentru Evaluarea și Asigurarea Calității, coordonat de Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității, comisie ce funcționează pe subcomisii la nivelul fiecărei facultăți.

În perioada de referință, toate programele de licență și master sunt acreditate și dețin calificativul încredere.

În anul universitar 2022-2023 UEB a organizat și desfășurat un număr de 34 de programe de studii: 13 de licență și 19 de masterat și 2 programe de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică. În anul universitar 2022-2023 a fost evaluată instituțional universitatea, 9 programe de studii de licență (4 IF și 5 IFR), 1 domeniu de masterat (Psihologie) și încadrarea în domeniu a unui nou program de studii de masterat (GIS pentru Știința mediului).

În anul universitar de referință a fost demarată etapa de achiziții în cadrul proiectului "TDEC - Tranzitie digitala si eco-climatica" în valoare de: 16.682.138,28 lei, finanțat prin PNRR, printr-o prima fază reprezentată de 4 contracte, reprezentând cca. 10% din bugetul proiectului.

În anul universitar 2022-2023, în funcție de specificul fiecărui program de studiu derulat, facultățile din cadrul UEB au organizat activitățile didactice în mod hibrid (mixt) cu asigurarea calității actului educațional, după cum urmează: online, în cazul cursurilor, dar și cu prezența în campus pentru activitățile practice.

Activitățile didactice s-au realizat în mod hibrid fizic și on line, pe platforme educaționale: e-Learning Moodle, Zoom, Microsoft 365 etc. Astfel, studenții și masteranzii, atât de la programele IF, cât și cele de la IFR, au participat interactiv la cursuri/seminarii/proiecte/lucrări practice și au utilizat diverse resurse, precum: biblioteca electronică, bazele de date științifice naționale și internaționale disponibile online. În același timp întreaga comunitate universitară, studenți, masteranzi și cadre didactice, a avut posibilitatea de a interacționa prin intermediul mijloacelor alternative de comunicare de tipul grupurilor private pe Facebook, WhatsApp, e-mail, Skype, telefon sau orice alt mijloc de comunicare virtuală. Datorită flexibilității oferite de noua legislație, mai centrată pe student a întregii activități didactice, participarea la activitățile didactice a înregistrat o prezență bună.

Mobilități ERASMUS – în anul 2021 - 2022 au fost desfășurate 2 mobilități de cadre didactice pentru formare sau predare și 4 mobilități studențești. Pentru organizarea acestora, UEB deține protocoale de colaborare cu 14 universități, 1 institut de cercetare și relații de colaborare cu 21 de alte entități internaționale.

Situația respectării eticii universitare și a eticii activităților de cercetare

În UEB funcționează comisia de etică universitară, care în anul de referință și-a desfășurat activitatea după cum reiese din raportul anual prezentat senatului. Nu au fost înregistrate evenimente deosebite demne de semnalat.

Cu privire la etica activităților de cercetare, UEB respectă cerințele legale privind existența disciplinei "etică și integritate academică" cu statut obligatoriu la programele de master.

UEB are relație contractuală cu un furnizor de servicii de verificare antiplagiat, activitate ce este reglementată printr-o metodologie de lucru aprobată.

Situația inserției profesionale a absolvenților din promoțiile precedente

Insertie profesională – ponderi de 66% ajungând la 73% în cazul masteranzilor (date din dosarele de autoevaluare).

Concluzii

UEB încurajează procesul de digitalizare, activitatea didactică s-a desfășurat fără sincope și permanent în respect și atenție față de nevoile studenților. După reglementarea de către ARACIS a acestui tip de activitate, structurile de conducere ale UEB au decis și aplicat de fiecare dată în sensul maximizării componentei on-line și digitală în procesul didactic, cu respectarea legislației și a standardelor de calitate.

Convinși modul în care se structurează învățământul superior la nivel global și de rolul de vector al educației pentru mediu și climă, universitatea a ales un drum poate anevoios dar unic în viziunea noastră – cel al revoluției digitale și de mediu a învățământului superior.

Consider că la finalul acestui proces amplu de modernizare și refacere, UEB va prezenta un nou profil, modern, complet adecvat timpului și competitiv, un real reper pentru o nișă a învățământului din România.

Rector,

Conf. dr. Giuliano Tevi